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[bookmark: _Hlk100659859][bookmark: _Hlk100142782]Programma Erasmus+ - Azione KA121 Mobilità individuale ai fini dell’apprendimento - Ambito VET 

“ACCREDITAMENTO CESCOT
Codice 2023-1-IT01-KA121-VET-000119439 - CUP G11B2300036000”

CESCOT Firenze s.r.l. è un’agenzia formativa, espressione di Confesercenti Firenze, accreditata dalla Regione Toscana per la formazione professionale che opera dal 1997. Ha esperienza in direzione progettuale, progettazione sperimentale, coordinamento e rendicontazione di progetti finanziati dal Fondo Sociale Europeo. 


L’obiettivo dell’ACCREDITAMENTO Erasmus+ CESCOT è quello puntare ad una formazione internazionale per colmare il gap che si riscontra nella gestione delle informazioni turistiche e della clientela, nella promozione dei prodotti locali e alimentari nella regione Toscana. Per questo il Plan Erasmus prevede che i 22 beneficiari annui, durante i tirocini di 4 e 3 mesi in Francia, Spagna e Malta, approfondiscano UdC per i profili di “Operatore della promozione e accoglienza turistica” e “Operatore di Marketing Territoriale”, di EQF 3, riconosciuti dall’Atlante Nazionale delle Professioni. Queste figure operano in contesti dell’accoglienza turistica, si occupano di conoscere e analizzare il territorio, promuovere l’offerta locale e gestire l’accoglienza, sviluppare strategie volte a valorizzare il territorio, evidenziandone i punti di forza e sottolineando gli aspetti più importanti ai fini dello sviluppo turistico.
Per definire e poi attuare il presente Piano Erasmus, CESCOT Firenze ha coinvolto diverse realtà del panorama della formazione che si occupano dei settori Turismo ed Enogastronomia. Si è scelto di coinvolgere 3 Istituti Scolastici locali che erogano formazione nei settori “Enogastronomia e Ospitalità Alberghiera”, “Servizi per il Turismo e la Ristorazione” e “Liceo Linguistico”: I.I.S. di Barga, I.P.S.A.R. “G. Matteotti” di Pisa e I.I.S. “P. Artusi” di Chianciano Terme, ISIS Leopoldo II di Lorena di Grosseto. 

[bookmark: _Hlk121817326]Progetto Erasmus+
CESCOT ha inteso presentare all’Agenzia Nazionale Erasmus+ INAPP, ed ha ottenuto l’approvazione a finanziamento del progetto “ACCREDITAMENTO CESCOT” Convenzione n° Codice 2023-1-IT01-KA121-VET-000119439 - CUP G11B2300036000, nell'ambito della KA1 - Learning Mobility of Individuals - VET learner and staff mobility che prevede l’assegnazione di n. 22 borse di mobilità in favore di neodiplomati per lo svolgimento di tirocini professionalizzanti della durata di 90 giorni ciascuno (più 2 giorni di viaggio A/R) o 120 giorni (più 2 giorni di viaggio A/R) presso i Paesi: Spagna, Francia e Malta.
La proposta progettuale candidata da CESCOT mira ad implementare un’azione di mobilità in Spagna, Francia e Malta rivolta allo sviluppo professionale dei neodiplomati con l’obiettivo di arricchire il loro bagaglio professionale e personale attraverso esperienze di formazione in mobilità che promuovano il confronto con realtà professionali innovative, lo scambio con ambienti educativi e culturali europei diversi. 
Gli obiettivi del progetto sono:
· Migliorare le competenze linguistiche, digitali e trasversali dei beneficiari per il perfezionamento dei profili e il miglioramento delle opportunità di impiego; 
· Sviluppare un’azione congiunta di orientamento al lavoro in sinergia tra enti del Consorzio e partner europei; 
· Migliorare le offerte di formazione professionale dei membri del Consorzio attraverso la progettazione di nuove opportunità di cooperazione transnazionale nell’ambito della VET; 
· Contribuire allo sviluppo e alla diffusione di strumenti ECVET per il riconoscimento delle competenze acquisite attraverso mobilità internazionali e percorsi di formazione professionale on the job; 
· Incrementare la cooperazione europea tra enti formativi in Consorzio e imprese del settore turistico ed enogastronomico per favorire l’innovazione dell’Offerta VET in ambito turistico; 
“Accreditamento ERASMUS+ CESCOT”
Le borse di mobilità disponibili da assegnare tramite bandi pubblici per “ACCREDITAMENTO CESCOT” sono n. 22 per la realizzazione di tirocini professionalizzanti rivolti ai neodiplomati della regione Toscana, i quali avranno la possibilità di svolgere esperienze formative nei seguenti ambiti: “Enogastronomia e Ospitalità Alberghiera”, “Servizi per il Turismo e la Ristorazione” in Spagna, Francia e Malta della durata complessiva di 122 (120 +2 di viaggio A/R) o 92 (90+2 di viaggio).
Le borse di mobilità sono programmate come di seguito:
	Borse
	Paese
	Finestra Candidatura
	Selezione
	Mobilità

	7
	SPAGNA
	02/10/2024
	30/10/2024
	04/11/2024
	Dal 30/11/2024 Al 31/03/2025

	3
	FRANCIA
	02/10/2024
	30/10/2024
	04/11/2024
	Dal 30/11/2024 Al 01/03/2025

	2
	FRANCIA 
	SPAGNA
	02/10/2024
	30/10/2024
	04/11/2024

	8
	MALTA
	02/10/2024
	30/10/2024
	04/11/2024
	Dal 30/11/2024 Al 31/03/2025



N.B. Tutte le date suindicate sono indicative e potranno subire variazioni per esigenze organizzative.
N.B. Due borse di mobilità sono state già assegnate, attraverso bandi pubblici precedenti.

COME PARTECIPARE
Potranno presentare domanda di partecipazione al Progetto Erasmus “ACCREDITAMENTO CESCOT” i giovani neodiplomati dell’anno 2023/2024 che alla data di pubblicazione del bando: 
· Non usufruiranno, nel periodo di tirocinio, di altri finanziamenti erogati dall’Unione Europea;
· Avranno conseguito, da non oltre 12 mesi per i neodiplomati dell’anno scolastico 23/24 dalla data di partenza prevista,presso i seguenti istituti Liceo Linguistico”: I.I.S. di Barga, I.P.S.A.R. “G. Matteotti” di Pisa e I.I.S. “P. Artusi” di Chianciano Terme, ISIS Leopoldo II di Lorena di Grosseto un diploma quinquennale nell’ambito del settore: ENOGASTRONOMIA E TURISMO. 
I requisiti fondamentali per candidarsi all’ACCREDITAMENTO CESCOT sono:  
· residenza in Regione Toscana e diploma/qualifica da non oltre 12 mesi nei settori Turismo, Enogastronomia, Linguistico;
· livello linguistico (inglese, francese o spagnolo); 
· motivazione a prendere parte all’esperienza. 

Per partecipare al progetto e candidarsi è necessario, inoltrare via email, la documentazione di candidatura, in allegato al bando, composta da: 
· CV Europass e una lettera motivazionale in italiano; 
· CV Europass e una lettera motivazionale, nella lingua del paese prescelto; 
· Domanda di partecipazione;
· Carta d’identità o passaporto

I documenti devono essere presentati con firma autografa e datati, pena l’esclusione dalla selezione.  NON SONO AMMESSI DOCUMENTI FOTOGRAFATI.

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
La domanda di partecipazione al progetto dovrà essere composta dai seguenti documenti: 
· ALLEGATO A – domanda di partecipazione; 
· Curriculum vitae, redatto utilizzando il format predisposto nella modulistica allegata al Bando, completo di Foto del candidato e di lettera motivazionale, in italiano e nella lingua di referenza (inglese per la destinazione Malta; francese per la destinazione Francia, spagnolo per la destinazione Spagna);
· Copia di eventuali certificazioni possedute (linguistiche e non); 
· Copia di un documento di identità in corso di validità.

Tutta la documentazione suindicata dovrà essere inviata, come allegato in formato PDF, ed impiegando i format appositamente predisposti, esclusivamente tramite mail al seguente indirizzo di posta elettronica: cescotfirenze@erasmusaccreditation.com 
Le candidature potranno essere inviate a partire dal giorno 02/10/2024 al giorno 30/10/2024.
L’oggetto della mail dovrà essere: Candidatura NEODIPLOMATI progetto “ACCREDITAMENTO CESCOT” - “SPAGNA” “FRANCIA” “MALTA” – “Cognome e Nome”.
Tutte le candidature pervenute oltre il termine previsto o in maniera difforme/incompleta da quanto indicato non saranno considerate ammissibili.

LA SELEZIONE 
A seguito della chiusura del bando, verrà istituita un’apposita commissione, composta da, un docente di lingua e un esperto valutatore interno di CESCOT, che potrà attribuire un punteggio sulla base dei seguenti criteri:
· residenza in Regione Toscana e diploma/qualifica da non oltre 12 mesi nei settori Turismo, Enogastronomia, Linguistico; 
· -livello linguistico (inglese, francese o spagnolo), da valutare attraverso colloquio per max 10pt, pari: almeno A2 per i neodiplomati in Turismo ed Enogastronomia; almeno B1 per diplomati al Linguistico; 
· -motivazione a prendere parte all’esperienza (max 10pt); 
· -uso corrente del pacchetto office e di device digitali (max10pt). 
Formulata la graduatoria, sarà pubblicata su tutti i siti web; saranno considerati idonei i candidati che raggiungeranno 18/30. Sarà riservato il 30% delle borse di mobilità annuali a candidati attestanti: condizioni di svantaggio socioeconomico con ISEE inferiore a 23.626€ (max 5pt); difficoltà di apprendimento (BES, DSA), disabilità che consentano lo svolgimento della formazione (max 5pt).


Una graduatoria pubblica elencherà i candidati idonei e i selezionati con i relativi punteggi, prevedendo uno scorrimento in caso di rinuncia. Nel caso in cui un candidato risulta idoneo/ non beneficiario, CESCOT potrà proporre al candidato di partecipare all’esperienza presso un’altra destinazione non indicata nella domanda di partecipazione.
In caso di non raggiungimento del numero di candidature per il numero di borse messe a bando, CESCOT si avvale di ulteriori 7 giorni per il reperimento di ulteriori candidati.
Tutti i dati personali trasmessi dai candidati con la domanda di partecipazione alla selezione, ai sensi del D.Lgs.196/2003, saranno trattati esclusivamente per le finalità di gestione della presente procedura e degli eventuali procedimenti di assegnazione delle borse di tirocinio all’estero.

LA BORSA DI STUDIO

CESCOT si fa carico, anche mediante il partenariato, dell’erogazione dei seguenti servizi: amministrazione e gestione del progetto;  
· individuazione e pianificazione delle attività presso le organizzazioni ospitanti; 
· corsi di preparazione propedeutici alle attività di formazione;
· preparazione culturale e pedagogica da effettuarsi prima della partenza; 
· preparazione linguistica;  
· gestione del viaggio di andata e ritorno da e per il Paese di destinazione (in aereo); 
· transfer internazionale A/R (dall’aeroporto all’alloggio individuato); 
· alloggio in base alla prassi seguita dall’ente di accoglienza partner del progetto. La sistemazione, in camera doppia, prevista sarà in hotel o in residence;
· pocket money contributo parziale alle spese di vitto e trasporti locali per i neodiplomati di euro 1.000,00 per le destinazioni Francia, Spagna e Malta da 122 giorni;
· pocket money contributo parziale alle spese di vitto e trasporti locali per i neodiplomati di euro 750,00 per le destinazioni Francia da 92 giorni;
· per chi rientra nella categoria delle “Fewer opportunities” verrà erogato un contributo integrativo al pocket money di euro 100,00;
· tutoraggio e monitoraggio professionale, logistico e organizzativo per tutta la durata del soggiorno all’estero;  
· travel card per mezzi di trasporto locali (da utilizzare per gli spostamenti tra alloggio ed ente di formazione;
· organizzazione di visita culturale nel corso della permanenza all’estero; 
· rilascio di attestati di partecipazione. Si precisa che gli attestati previsti saranno rilasciati esclusivamente nel caso in cui l’attività didattico-formativa all’estero sia portata a termine.


RINUNCIA ALLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO E RIENTRO ANTICIPATO
Una volta effettuata la contrattualizzazione, in caso di rinuncia prima della partenza, ove l’ente promotore abbia già provveduto a sostenere spese in nome e per conto del beneficiario (ad es. acquisto biglietto aereo, o altri servizi emessi previsti dalla mobilità.), il beneficiario della borsa di mobilità sarà obbligato a rimborsare le eventuali spese o penali sostenute CESCOT come riportato nell’ art. 3 dell’Annex II, dell’allegato V (Accordo tra il beneficiario e i partecipanti) nell’ambito del Programma ERASMUS+.
In caso di interruzione del soggiorno prima della data prevista di conclusione del progetto, CESCOT potrà richiedere al beneficiario la restituzione delle somme già anticipate per il periodo di tirocinio non effettuato e quindi non riconosciute dall’Agenzia Nazionale.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
I dati, gli elementi ed ogni informazione acquisita sono utilizzati esclusivamente ai fini del procedimento, garantendo l’assoluta sicurezza e riservatezza anche in sede di trattamento dati con sistemi automatici e manuali. Si informano i concorrenti interessati ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 13 del decreto legislativo n 196/2003 e in attuazione del Regolamento Ue 2016/679 (GDPR), che:
1)	i dati richiesti sono raccolti per le finalità̀ inerenti la procedura, disciplinata dalla legge;
2)	il conferimento dei dati richiesti ha natura obbligatoria pena l'esclusione;
3)	i dati raccolti potranno essere oggetto di comunicazione al personale dipendente, coinvolto nella procedura di selezione per ragioni di servizio, e a tutti i soggetti aventi titolo ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241 del decreto legislativo 267/2000;
4)	il trattamento dei dati avverrà̀ mediante strumenti, anche informatici idonei a garantirne la sicurezza e la riservatezza;
5)	i dati ed i documenti saranno comunicati agli organi dell’autorità̀ giudiziaria nell’ambito di eventuali procedimenti;
6)	i diritti degli interessati sono quelli previsti dall’art. 7 del decreto legislativo n. 196/2003 e dal Regolamento Ue 2016/679 (GDPR).
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